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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

12 mei 2015 12 mai 2015

MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE ZAKEN, DE
ALGEMENE ZAKEN EN HET OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, DES AFFAIRES 
GÉNÉRALES ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 12 mei 2015 tot besluit van de interpellatie van 
de heer Emir Kir tot de staatssecretaris voor Asiel en 
Migratie, belast met Administratieve Vereenvoudiging, 
toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken over "de schipbreuk in de 
Middellandse Zee van een vaartuig met 700 
migranten" (nr. 39).

Motions déposées le 12 mai 2015 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l'interpellation de 
M. Emir Kir au secrétaire d’État à l’Asile et à la 
Migration, chargé de la Simplification administrative, 
adjoint au ministre de la Sécurité et de l’Intérieur sur 
"le naufrage d'une embarcation transportant 700 
migrants en Méditerranée" (n° 39).

1. Motie van aanbeveling (11.35 uur) 1. Motion de recommandation (11.35 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Emir Kir

en het antwoord van de staatssecretaris voor Asiel en 
Migratie, belast met Administratieve Vereenvoudiging, 
toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de M. Emir Kir

et la réponse du secrétaire d’État à l’Asile et à la 
Migration, chargé de la Simplification administrative, 
adjoint au ministre de la Sécurité et de l’Intérieur
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beveelt de regering aan recommande au gouvernement

- het beginsel van een substantiële en noodzakelijke 
verhoging van het aantal opvangplaatsen in de 
Europese Unie te verdedigen, en daarbij van de door 
het Hoog Commissariaat voor de Vluchtelingen van 
de Verenigde Naties naar voren geschoven 
doelstelling van 20 000 plaatsen uit te gaan. In dat 
kader beveelt ze ook aan dat België een 
voorbeeldfunctie zou vervullen door onverwijld het 
aantal aangeboden opvangplaatsen, bovenop de  500 
geplande, te verhogen. Zo niet zou België niet in staat 
zijn naar draagkracht aan de verwachte 
gemeenschappelijke inspanning deel te nemen;

- afstand te nemen van een stigmatiserend discours 
ten aanzien van de eerstelijnsopvang van de 
migranten door de Griekse en Italiaanse autoriteiten 
en ter zake de voorkeur te geven aan – desnoods 
bilaterale – samenwerking en een beleid van de 
uitgestoken hand;

- de nodige maatregelen te nemen voor de 
versoepeling en de verhoging van de efficiëntie van 
de legale migratiekanalen om te voorkomen dat de 
nieuwe kandidaten zich tot de illegale 
migratienetwerken wenden, die zich niet alleen 
schuldig maken aan mensenhandel, maar ook de 
transitlanden destabiliseren;

- op Europees niveau de nodige initiatieven te nemen 
om de democratische controle op Frontex te 
versterken en erop toe te zien dat het agentschap 
zich, in het kader van zijn missies, aan het Europees 
Verdrag tot bescherming van de rechten van de mens 
en het internationaal humanitair recht houdt;

- de défendre le principe d'une augmentation 
significative et indispensable du nombre de places 
d'accueil au sein de l'Union européenne, en prenant 
pour objectif le nombre de 20 000 places avancé par 
le Haut Commissariat aux Réfugiés des Nations 
Unies. Dans ce cadre, il recommande également de 
poser la Belgique en exemple, en augmentant sans 
délai le nombre de places proposées, au-delà des 500 
places envisagées – lesquelles ne permettraient déjà 
pas à la Belgique de participer, à hauteur de ses 
moyens, à l'effort commun attendu;

- de s'écarter d'un discours stigmatisant à l'égard des 
autorités grecques ou italiennes dans le cadre de leur 
gestion de première ligne des flux migratoires, au 
profit d'une politique de la main tendue et de la 
coopération, fut-elle bilatérale, dans ce champ de 
compétences;

- de prendre les mesures nécessaires à 
l'assouplissement et au renforcement de l'efficacité 
des voies d'immigration légale afin de détourner les 
candidats au départ des filières d'immigration 
illégales, filières qui non seulement s'apparentent à de 
la traite des êtres humains mais participent à la 
déstabilisation des pays de transit;

- de prendre au niveau européen les initiatives 
nécessaires au renforcement du contrôle 
démocratique sur l'agence Frontex et au respect, 
dans le cadre de ses missions, de la Convention 
européenne des Droits de l'Homme et du droit 
international humanitaire;

- ervoor te zorgen dat de strijd tegen de illegale 
migratienetwerken niet tot een uitholling van het vrij 
verkeer in de EU noch in het bijzonder tot een 
teruggang in het Schengenproces leidt;

- in het kader van de strijd tegen de 
mensensmokkelaars te blijven eisen dat de VN-
Veiligheidsraad een imperatief mandaat geeft voor 
elke operatie in met name de Libische territoriale 
wateren. Tegelijkertijd zouden de humanitaire 
inspanningen en de steun aan het herstel van de 
democratisch rechtsstaat in Libië opgevoerd moeten 
worden.

- de s'assurer que la lutte contre les filières de 
migration illégales n'entraîne pas de remise en 
question de la libre circulation au sein de l'Union 
européenne et en particulier de recul dans le cadre de 
l'espace Schengen;

- de maintenir, dans le cadre de la lutte contre les 
passeurs, l'exigence d'un mandat impératif du Conseil 
de Sécurité des Nations Unies pour toute opération 
impliquant notamment de pénétrer dans les eaux 
territoriales libyennes. Dans ce même cadre, il 
conviendrait d'accentuer les efforts humanitaires et 
l'assistance à la remise en place d'un État de droit 
démocratique en Libye.

Emir KIR (PS)
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2. Eenvoudige motie (11.36 uur) 2. Motion pure et simple (11.36 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Emir Kir

en het antwoord van de staatssecretaris voor Asiel en 
Migratie, belast met Administratieve Vereenvoudiging, 
toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de M. Emir Kir

et la réponse du secrétaire d’État à l’Asile et à la 
Migration, chargé de la Simplification administrative, 
adjoint au ministre de la Sécurité et de l’Intérieur

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Sarah SMEYERS (N-VA)


